

СДЕЛАН ОТВЕТСТВЕННЫЙ ВЫБОР

МОСКВА. (ТАСС). Основные направления стабилизации народного хозяйства и перехода к рыночной экономике, представленные Президентом СССР, Верховный Совет СССР одобрил как руководство для неотложных практических действий всех государственных органов и хозяйственных организаций страны. В печати опубликовано принятое 19 октября на сессии советского парламента постановление по этому вопросу.

В соответствии с названным документом Президенту СССР и правительству страны при участии органов государственной власти и управления союзных и автономных республик, автономных областей и автономных округов необходимо обеспечить практическое осуществление намеченной программы, учитывая при ее выполнении замечания и предложения, высказанные народными депутатами СССР.

Особое внимание в постановлении обращено на реализацию в кратчайшие сроки чрезвычайных мер по оздоровлению экономики, потребительского рынка, на укрепление договорной и финансовой дисциплины, денежного обращения, совершенствование внешнеэкономической деятельности, развитие всех форм собственности, обеспечение правопорядка, социальной и экологической защиты граждан, четкое взаимодействие между государственными органами Союза ССР и республик.

Верховным Советам союзных и автономных республик, Советам народных депутатов автономных областей и автономных округов, всем местным Советам народных депутатов рекомендовано рассмотреть вопросы оздоровления экономического положения соответствующих территорий и регионов, конкретизируя и

развивая основные направления стабилизации народного хозяйства и перехода к рыночной экономике.

Для широкого ознакомления населения с намеченной программой решено опубликовать основные направления стабилизации народного хозяйства и перехода к рыночной экономике в центральной и республиканской печати.

Верховный Совет СССР обратился к Советам народных депутатов, трудовым коллективам, политическим партиям, массовым общественным движениям и объединениям, ко всем слоям общества с призывом проявить понимание и выдержку, гражданское и национальное согласие, объединить усилия для настойчивого осуществления намеченных мер, устранения всего, что мешает продвижению страны по пути социального обновления, демократизации и достойной жизни каждого человека.

Колонка редактора**СКОЛЬКО ПОЗИЦИЙ НА СЕССИИ**

Если коротко ответить, то будет звучать так — много.

Признавая за каждой личностью только ей присущую индивидуальность, таких позиций надо отметить в депутатском корпусе 198, т. е. по числу депутатов. Может быть, надо исключить буквально единицы. Это тех, кто никогда не имел своей позиции, и тех, кто считает себя «бойцом» какой-либо партии и стремится выполнять лишь конкретные установки вышестоящего. Но таких очень мало.

Депутаты на второй сессии в общей своей массе стремились концентрированно, не расплываясь в пространственных рассуждениях, обсуждать проблемы по повестке. И хотя зал ДК «Строитель» был разделен, как и в первый раз, конечно, условно на две группы, итоги голосования показывают единодушие почти по большинству «поставленных ребром» вопросов.

Может, обе группы депутатов от кон- фронтации перешли к консолидации? Хотя тенденция эта заметна, но определенно говорить об этом нельзя.

Очень заметно прибавилось конструктивизма у той части депутатского корпуса, которая в штыки принимала на первой сессии радикальные предложения. Общая обстановка в стране такова, что надо отходить от привычных стереотипов. Понятно это большинству. Что незамедлительно повлияло и на качество работы сессии. Ведь до депутатского собрания президиум Совета даже не брался прогнозировать сроки работы сессии. Говорили даже о двухнедельных дебатах. Но уложились в четыре дня.

Отрадно отметить перемену в настроении депутатского корпуса, ибо от этого будет зависеть сотрудничество групп во благо избирателей, города и демократии.

Может быть, на такой оценке прошедшей сессии и стоило остановиться. Но справедливости ради надо засвидетельствовать и еще, может быть, третье настроение части депутатов. Оно нашло отражение в реплике депутата военного. При обсуждении на сессии формы проведения праздника 7 ноября он сказал: «Что бы вы здесь ни обсуждали, а мы, военные, все равно выйдем на площадь». Кстати, никто и не отвергал возможности проведения мини-парада военных. Военным всегда есть что показать. Другое дело нам, гражданским, что демонстрировать, кроме своего недовольства? Именно этим и была вызвана разноречивая декламация по поводу форм проведения праздника. Именно так. Ведь основная сила после коммунистов — социал-демократическая партия России — вообще отказалась от каких-либо проявлений в день 7 ноября. Так что сразу понятно: остальной народ как хочешь, так и проявляя свое отношение к этой дате. Надо лишь предварительно сообщить о своих намерениях в горсовет.

И еще раз ради справедливости надо бы написать, что группировки среди депутатов активности своей не утратили. Если бы было наоборот, то мы, избиратели, могли бы утратить к депутатскому корпусу уважение. Эту активность испытал, как говорят, на собственной шкуре. В день утверждения в должности редактора велась интенсивная агитация против меня как крайне левыми радикалами, так и крайне правыми компартийными ортодоксами. Почему-то именно на мне их точки зрения сошлись воедино. Что ж, остается себя причислить к центристам? Поживем — увидим.

С уважением ко всем
О. ТОМЕНЕВ.

РЕЗОНАНС

В ответ на обращение постоянной комиссии по экологии и сохранению природных ресурсов Ангарского горсовета «Сохраним зеленую зону», помещенную в газете «Время», № 179 от 4 октября 1990 г., исполнительный комитет горсовета сообщает:

Вопрос отвода земельного участка, примыкающего к парку культуры и отдыха, под строительство коттеджей исполкомом никогда не рассматривался и решения по данному вопросу не принималось.

В соответствии с решением президиума Совета № 8 от 18.07.90, ведется работа по изысканию участка под коттедж для генерального директора ПО АНОС Середюка Ф. С.

В. КОПЫТКО,
председатель исполкома горсовета.

Для вас, владельцы „Жигулей“

В фирменном магазине очередь. Что дают? Словоохотливый покупатель пояснил: «Дефицит — жигулевское автомобильное масло».

Рассматриваю его покупку — полиэтиленовую канистру емкостью 2,5 литра, в которой находится это самое автомобильное масло для двигателей внутреннего сгорания.

— Очень удобно, — говорит собеседник, — а ты посмотри на цену!

Смотрю. Вместе с канистрой — 2 рубля 75 копеек. По нынешним временам весьма недорого. Где же выпускают такую продукцию? Оказалось, у нас в Ангарске, на заводе бытовой химии. Не пер-

вый год знаю его коллектив и его добрую традицию постоянно обновлять и расширять ассортимент своих товаров. Не отступил он от нее и нынче.

— К выпуску этих масел, — рассказывает главный инженер завода А. А. Попов, — мы приступили несколько дней назад. За это время отправили в торговлю около 30 тонн. Причем только в магазины области. К слову, не забыли мы и домохозяйку. На заводе освоен и начат выпуск нового универсального порошка «Кристалл-2». Нароботано его уже более четырех тысяч тонн.

И. ЖАРНИКОВ.



В ОПЫТНО-ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОМ цехе автоматизации и механизации газозлектро-сварщик Юрий Филиппович Репинский один из немногих в ПО «Ангарскнефтеоргсинтез», кто имеет почетное звание «Отличник Министерства нефтехимии». Его почти 20-летний трудовой стаж отмечен также орденом Трудовой Славы 3-й степени.

На снимке: Ю. Ф. Репинский.
Фото И. АМОСОВА.

Подписка-91

Здравствуй, «Время»! От всей души хочу сказать всему коллективу «спасибо». Газета очень преобразилась. Читать ее стало интересно всю — «от» и «до».

Мужайтесь! Читатели еще не раз скажут вам спасибо.

Я не была постоянным подписчиком «Знаменки» и «Время» пока выписала лишь на полгода. Но не потому, что не уверена в ней. Просто слишком подорожала в этом году подписка, объем и так придется урезать. Но «Время» будет с нами.

С уважением
В. ГАДЖИЕВА.

Человек я немолодой, но все новое приветствую. Привыкла раньше мельком просматривать газету. А тут как-то раскрыла и ахнула (плакат был): неужели «Знаменка» способна на такое!

Нет, конечно. А вот «Время», верю, будет способно обновиться, стать интересной газетой. Так что ищите и находите все, что может заинтересовать нас, читателей. Чтобы мы, взяв газету, читали ее от корки до корки. Ведь из-за повышения цен на газеты для многих горожан она становится главной.

Л. ЛЕСКОВА.

С нетерпением и предвкушением новизны открыла я 28 сентября первый номер «Ангарской газеты». Искренне считаю, что еще одна газета в городе — это хорошо! Есть выбор и у журналиста, и у рабкора, и у читателя.

А выбирает каждый по своим собственным мотивам, основаниям. Можно выбрать между недорогой «АГ» и, увы, не очень дешевым «Временем»: у каждого свои возможности. Можно — между двумя редакторами. Правда, мне такой выбор не кажется серьезным.

Я решила подписаться на «Время». Почему? Ну, во-первых, старый друг лучше новых двух. Во-вторых, мне нравится атмосфера поиска, царящая в редакционном коллективе и проявляющаяся на страницах газеты. То в новом оформлении, то в острых материалах, посвященных проблемам города.

Ну и, в-третьих, сегодня мне необходима эта городская газета, выходящая пять раз в неделю, то есть со свежими материалами, последними новостями и своевременной рекламой.

Еженедельнику, каким является «АГ», злободневным, как мне кажется, быть трудно. Впрочем, если они меня переубедят, лишь буду рада.

О. РАЗУМОВСКАЯ,
писатель Ангарского колледжа.

Четко и по-деловому прошло очередное аппаратное совещание в Ангарском горисполкоме, вел которое председатель В. В. Копытько.

Один из вопросов, обсуждавшихся депутатами областного и городского Советов, руководителями предприятий города, был посвящен перспективам развития средств связи в Ангарске и особенностям работы связистов в условиях перехода к рыночной экономике.

На откуп местным Советам депутатам предполагается отдать и решение вопросов, связанных с установлением новых цен на продукцию связи.

Это вызвано тем, что все средства связи являются государственно-республиканской собственностью. Однако существовать и развиваться в условиях рынка, не повышая цен на свою продукцию,

обходится 500—600 рублей. Потребитель же платит за установку телефона лишь 100 рублей.

Простая арифметика показывает, что потребуется 6 лет, чтобы новая АТС себя окупил, не говоря уже о прибыли.

Или другой пример: 6 копеек стоит отправка письма в любой уголок нашей страны. А почту везут самолетом, по-

было затронуто в ходе этой встречи в горисполкоме: о развитии космоса, кабельного телевидения и другие. Ангарчанам был реально обещан к концу нынешнего года ввод АТС на 10000 номеров в 22-м микрорайоне.

Не менее актуально прозвучал и вопрос удовлетворения 54-х тысяч ангарчан, нуждающихся в установке квартирных телефонов. Возможно ли путем приобретения акций (если таковые будут выпущены) населению сделать конкретный вклад для строительства АТС?

Оказалось, что в перспективе это возможно. Любой вид коммерции не будет возбраняться, если «заработает» Программа перехода к рынку — «500 дней».

Ну что же, дорогой читатель! Будем и мы с вами надеяться на лучшее время, которые должны наступить.

Н. ЩЕПИНА,
член Союза журналистов СССР.

БУДЕМ ОПТИМИСТАМИ

● ЛИЦОМ К РЫНКУ

С ПОДРОБНОЙ информацией перед собравшимися выступил начальник областного производственно-технического управления связи Н. Ф. Шаловалов. Он отметил, что одной из главных причин, серьезно тормозящих в последние годы развитие всех средств связи, в том числе городской и сельской телефонной связи, являются слабая материально-техническая база отрасли, отсутствие кабеля, оборудования, а также сбой и неритмичность работы заводов, выпускающих автоматические телефонные станции и радиоаппаратуру.

Проект Программы перехода к рынку, выхода которой с нетерпением ждут и связисты,

предполагает, что капитальные вложения в развитие средств связи должны увеличиться на 60—70 процентов. Это должно ликвидировать диспропорции, сложившиеся в отрасли.

Но пока это планы. Сегодня же реально влиять на выделение денег, которые необходимо вкладывать в развитие средств связи, в том числе и в г. Ангарске, могут и должны депутаты.

значит попросту «прогореть» и не выжить.

Н. Ф. Шаловалов привел ряд конкретных примеров и фактов. Взять, допустим, установку квартирного телефона. В городах Ангарске и Иркутске, где монтируются и должны войти в строй новые электронные станции, себестоимость одного телефона (ввиду дорогостоящего оборудова-

ездом, вертолетом. Соответствуют ли расходы на перевозку корреспонденции реальным затратам? Безусловно, нет.

Вот почему рядом правительственных документов, Министерством связи всем управлениям связи предлагается активно заниматься коммерческой деятельностью.

Много различных вопросов

ОТЧЕГО ТОРГОВЛЮ ХВАТИЛ ПАРАЛИЧ?

В редакцию обращаются люди, возмущенно спрашивая: почему разом в магазинах все исчезает, словно остановились все фабрики и заводы? Поступают такие письма и в областную газету. Вот как объясняет обстановку облстатуправление, представившее данные за восемь месяцев текущего года.

ВЫПУСК ДЕНЕГ возрос по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 73 миллиона рублей, или на 39,8 процента. А объем производства товаров народного потребления — лишь на 5,4 процента.

Продовольственных товаров по сравнению с тем же периодом прошлого года выпущено больше

на 0,5 процента. При этом производство колбасных изделий, масла животного, маргариновой продукции, безалкогольных напитков сократилось. На 9 процентов меньше, чем в январе-августе 1989 года, выпечено хлеба и хлебобулочных изделий.

Такое положение не только с продовольствием. В общем объеме производства товаров народного потребления продукция легкой промышленности (одежда, обувь) составляет всего 11 процентов. Прирост к прошлому году.. 0,1 процента. Снизилось производство чулочной, носочных и трикотажных изделий, кожтоваров и валяной обуви.

Как же не хватил паралич торговлю, если денежные доходы населения так стремительно растут, а производство самых необходимых товаров потихоньку сокращается?

(«ВСП», № 237).

РЕЗОНАНС:

«Обращение верующих» (№ 185)

Вместо церкви — больницу

Узнала из вашей газеты, что собираются строить церковь в нашем городе. Может, это и нужно. Но разве меньше нам нужна психиатрическая больница для хронических больных?

Сколько этих несчастных мучается в Александровском, а ведь именно туда увозят наших больных из города. И лежат они там в одном отделении со всякими убийцами и насильниками, которые находятся там на принудительном лечении весь свой срок. Они отбирают все до ниточки у больных.

Жаловаться бесполезно, там одна медсестра на 120 больных и два санитаря, которые чаще всего — бывшие алкоголики.

Приедешь, а у больного ни носков, ни рубашки, а в отделении голод. На улице вывают только в теплые дни летом. А все остальное время без свежего воздуха. Кормят плохо, им теперь и хлеба не всегда хватает. А лишней раз не приедешь, далеко — 3 часа в один конец. Но бедные матери ездят.

Сколько лет обещают начать строительство психоневрологической больницы, но, видимо, с переездом больницы в здание профилактория все успокоилось. А ведь отделение не расширилось, там всегда не хватает мест.

Вылечить не могут, вот и отправляют в Александровское. А это тюрьма настоя-

щая, и никого не интересует, что душевно больному человеку там можно дойти вообще до точки.

Таких больных в нашем городе все больше и больше, но никто не хочет помочь им быть поближе к родственникам, никого не волнует скотское содержание больных в Александровской больнице. А ведь там в основном лежат ангарчане.

Мне кажется, если бы газета подняла вопрос о строительстве психоневрологической больницы для хронических больных, то пожертвований было бы не меньше.

Вот такие у меня мысли обо всем этом. Помогите!
МАЛАХОВА.

ЦЕРКОВЬ — НУЖНА!

Прочитала в газете «Время» за 12 октября «Обращение церковно-приходского совета храма Святой Троицы». Считаю такое обращение к ангарчанам правильным. Свет не без добрых людей. Хотелось бы, чтобы церковь привлекала своими архитектурными формами как внутри, так и снаружи, чтобы люди смогли отдохнуть там душевно.

Сколько у нас людей душевно больных, душевно травмированных! Сколько людей получают нервное потрясение! А есть и верующие. И все они там, может быть, обретут душевное равновесие. Церковь нужна, чтобы даже преступник смог оглянуться на свои грехи и держать ответ за свою человеческую совесть.

Я верю, что лед тронется в лучшую сторону. Ангарчане поддержат Святую Троицу.
ПАРШИНА, пенсионерка.



Год от года меняет свой облик село Саватеевка. На снимке вы видите дома для малосемейных.
Фото В. МАКСУЛЯ.

НА ВОПРОСЫ НАШЕГО КОРРЕСПОНДЕНТА ОТВЕЧАЕТ

НАРОДНЫЙ СУДЬЯ З. Р. ПОЛЯКОВА.

— Мы встречались с вами, Зоя Риксовна, в начале этого года. Давайте взглянем на ситуацию сегодняшнего дня. Изменилась ли картина преступности среди несовершеннолетних подростков? По характеру? По количеству?

— Возьму данные за полугодие, за 9 месяцев обобщение, анализ будет позднее. Если сравнить первое полугодие 1989 г. и 90-го года, картина заметно отличается в сторону роста преступности среди несовершеннолетних. Было 114, а нынче 155 ребят осуждено. Рассмотрено дел соответственно 55 и 76, т. е. увеличивается количество уголовных дел и число подростков, принимавших участие в совершении преступления. Причем постоянно растет групповая преступность, и участвует в этом большое количество ребят. Много идет дел, когда в преступлении участвуют по 5—7 человек в группе.

Опять сошлюсь на цифры. В первом полугодии 89-го года осуждено несовершеннолетних в группе 20, а в первой половине 90-го — 44 человека. Причем если в 20 группах прошлого полугодия участвовало 57 человек,

то нынче в 44 группах участвовало 114 человек.

Возрастает число групп, в которых подростки принимают участие в преступлении совместно со взрослыми.

И опять больше всего преступлений, связанных с кражей личной собственности граждан. За кражи в первом полугодии прошлого года был осужден 61 человек, а в этом году — 64, за грабежи — 26 и 31. А количество краж значительно больше, потому что каждая группа совершает 5—8 краж, пока предстанет перед судом.

Увеличилось число хулиганских проявлений, фактов изнасилования. Причем идут дела, когда в изнасиловании участвовало 4—6 человек. Часто в нетрезвом состоянии.

Автостанция и рынок — это, все знают, место сбыта алкогольных напитков. Задерживают там много за административные правонарушения, и все равно торговля идет бойко и по сегодняшний день.

— Прощлый раз вы говорили,

что существует проблема трудоустройства ребят.

— Да, она и сегодня актуальна. После 8-го класса в СПТУ не все поступают. На работу принимают с 16 лет, и только в исключительных случаях — с 15

лет. Но даже тогда, когда подросток бросил СПТУ, болтается без дела, комиссия по делам несовершеннолетних дает направление на работу — предприятия не принимают подростков.

Вот буквально сегодня рассматриваем дело. Мальчишка 1974 г. рождения, учился в СПТУ-32, в январе бросил училище. Почему, он скрывает, говорит, что не понравилось. С 1 января по 24 сентября он не учился и не работал. Инспектор по делам несовершеннолетних обратилась к директору училища — он его не взял. Комиссия по делам несовершеннолетних дает направление на работу в СМУ-6, СМУ-7, СМУ-14, но везде от ворот поворот. То есть все эти

организации игнорируют решение исполкома о трудоустройстве подростков. Может, будь он при деле, не было бы преступления.

Ситуация осложнена тем, что у подростка мать — инвалид второй группы, заболевание про-

— Мы пишем. Отправляем справки по обобщению судебной практики в горисполком для сведения. Они должны эту справку посмотреть, изучить. А делают ли это — вот вопрос. Раньше

в исполкоме Центрального района приглашали меня в комиссию по делам несовершеннолетних. Сейчас меня никто никуда не приглашает. И кто занимается вопросами о несовершеннолетних, я, к сожалению, даже не знаю.

И никто, повторяю, решение исполкома о трудоустройстве подростков не выполняет. Между тем на каждом предприятии существует броня для несовершеннолетних и инвалидов, и именно в счет брони дается комиссией по делам несовершеннолетних направление подростку. Руководитель в силу Кодекса о труде не имеет права отказать.

ВОЗРАСТ ПРЕСТУПНИКОВ

О КАССИРЕ НА «УРАЛЕ»

И ДРУГИХ ФАКТАХ НАРУШЕНИЙ ИНФОРМИРУЕТ ГАИ

В почте, приходящей в редакцию газеты, есть вопросы, касающиеся работы госавтоинспекции. На них отвечает сегодня инспектор ГАИ Е. А. КОНСТАНТИНОВ.

«Обещали в газете и в передаче кабельного телевидения, что в третьем квартале на перекрестке Ангарского проспекта и улицы Коминтерна запустят светофор. Уже середина октября, а светофором и не пахнет!»

Н. Д. СОРОКИНА,
домохозяйка, жительница 8-го микрорайона.

УПРЕК ЧИТАТЕЛЯ вполне справедливый и своевременный. Не проходит недели, чтобы на этом перекрестке не было аварии. Задержка с установкой светофорного объекта произошла по вине строителей.

Посмотрите, что творится рядом с перекрестком, — железобетонные блоки, трубы, вырытые траншеи. В таких условиях проложить кабели по земле нет возможности.

Поэтому СМЭУ ГАИ пошло другим путем. Монтаж и подключение светофоров будут по воздуху, на растяжках выше контактного провода трамвая.

Уже сейчас установлены блоки-держатели, и буквально в последних числах октября наконец-то будет произведено подключение всего светофорного объекта.

Уж кто-кто, а госавтоин-

спекция в этом заинтересована больше всех. Надеемся, что регулирование светофорами снизит количество происшествий на перекрестке улицы Коминтерна и Ангарского проспекта.

«В пятых и двадцатых числах каждого месяца возле Госбанка, что на площади имени Ленина, скапливается большое количество машин. Грузовики, автобусы привозят одного кассира за зарплатой. По нескольку часов эти машины стоят в ожидании кассира, а потом везут «воздух». Не накладно ли это в условиях нашей жизни, бензин-то жгут государствен-

С. ЛОГИНОВ,
житель 38-го квартала.

ЭТОТ ВОПРОС нужно адресовать прежде всего руководству предприятий и организаций, чьи машины приезжают в Госбанк для перевозки кассира и заработной платы рабочим и служащим.

Самый оптимальный вариант — это выделить легковую машину. Пусть даже руководителя или начальника. Ведь это намного дешевле, да и амортизация и расход бензина меньше.

Был случай, когда кассир приехала на опромом «Урале» с другого конца города, чтобы сдать разменную монету. Сожгли не один десяток литров бензина АИ-93.

Позиция ГАИ в данном вопросе однозначна. Такие факты должны быть единичны. И только для тех предприятий, которые не имеют

легковых автомобилей.

«Хотелось бы узнать, кто чаще всего попадает ГАИ «под хмельком»? В определенные дни проводятся облавы по всему городу. Это видно, так как во многих местах работники автоинспекции останавливают транспорт. А что дальше?»

О. Н. ЛАКИНА,
ангарчанка.

ХОЧУ ПОПРАВИТЬ О. Н. Лакину в одной фразе: ГАИ облавы не устраивает, а проводит рейды по выявлению нарушителей правил дорожного движения.

Эти мероприятия имеют большой эффект. В среднем за один рейд задерживаются 10—15 водителей в нетрезвом состоянии. Снимается до 40 госномеров с неисправных машин.

Обрабатываются самые аварийные районы и улицы города — Ленинградский проспект, поселки Майск и Китой.

Направленность рейдов разная. Это и выявление хищнической горюче-смазочных материалов, и пресечение использования государственного транспорта в личных целях.

Вот отдельные примеры. 25.09.90 года в 20 часов Ю. М. Ковтун, 1937 года рождения, задержан на автомашине «ЕрАЗ» в нетрезвом состоянии.

В 23 часа 05.10.90 года В. А. Печеницын, 1947 года рождения, «под мухой» катался по территории автокооператива «Сирена-1». Посторонние люди пытались сделать ему замечание. Реакции никакой. И только прибывшие инспекторы ГАИ успокоили быдла.

Ю. Г. Медведев задержан 08.09.90 года за управление трактором в состоянии алкогольного опьянения. В момент задержания ехал в жилую часть города.

14.09.90 года В. Е. Нужный, 1959 года рождения, управлял автомашиной «Запорожец» (госномер М-7955 ИР) в нетрезвом состоянии.

Все задержанные лишены водительских прав на различные сроки.

Комплексная спортивная школа спортклуба «Ангара» объединяет в своем составе три секции — лыжные гонки, бокс, легкая атлетика.

Более 800 человек занимается и овладевает спортивным искусством — быть ловким, сильным и вообще развитым молодым человеком.

В школе подобрался опытный коллектив тренеров-преподавателей.

В секции лыжных гонок — В. Голубовский, Р. Головова, Н. Сизых, С. Балашов. Здесь поддерживаются традиции лыжной школы, одной из лучших в области. А в настоящее время воспитанник школы М. Коэлов — чемпион мира и готовился к Олимпиаде. Е. Васянин, Е. Лаутинна включены в состав сборной СССР.

В секции бокса также воспитаны хорошие бойцы ринга. В. Бадамшин — член сборной СССР. В турнире «Дружба» он стал третьим призером.

В настоящее время готовятся к боям на Кубок РСФСР и первенству мира А. Белиж и А. Полиотов. Первый — победитель первенства ВДФСО профсоюзов, второй — третий призер.

Воспитанники тренера Ю. Могищенко добились права выступать в первенстве СССР.

Юные легкоатлеты комплексной школы добились успехов на российском первенстве среди ДСШ. Тренерами спорткомитета взяты на заметку воспитанники А. Потапов, Е. Тишкова.

СПОРТ

Первая победа „Ермака“

Первые игры в родных стенах провела ледовая дружина Ангарска — команда «Ермак».

В прошедшие выходные наши хоккеисты встретились с командой «Рубин» из Тюмени. Несмотря на то, что организаторы не везде прорекламировали эти матчи (например, в газете «Время» не было рекламы), зрителей было в общем-то много.

Первый матч в субботу носил, что называется, упорный характер. И держал зрителей вплоть до финальной сирены в напряжении. В этот раз первую свою победу в сезоне одержал «Ермак», правда, с футбольным счетом 2:1.

Вторая встреча в катке отличалась от первой и по резуль-

ХОТИТЕ БЫТЬ ЛОВКИМ, СИЛЬНЫМ?

Для плодотворных занятий и подготовки классных спортсменов спортивная школа располагает прекрасным стадионом, манежем, восстановительным центром (сауна, бассейн). У лыжников имеются лыжная база и загородная база для тренировок и отдыха — это база «Юбилейная». Имеются и филиалы: лыжной секции — в школе № 17, по легкой атлетике — в школах № 38, 7, 3.

В настоящее время в комплексную школу ведется набор. Уважаемые родители! Вы можете стать обладателями здоровых и развитых детей, если запишите их в одну из секций комплексной школы.

О приемах приема можно узнать по телефону: 2-37-38.

Или приходите прямо на стадион, в манеж, спортзал, что расположен у стадиона.

И. КУЗОВКОВ,
судья всесоюзной категории.

© РЕЗОНАНС ДУМАЮ, МЕНЯ ПОДДЕРЖАТ

Начну с главного. Прочитала статью, где одна мама заводит разговор о том, чтобы молодоженам выдавали талоны на приобретение товаров первой необходимости. (Подумайте о молодоже-

нах», № 187). Я в принципе с ней согласна, но как же быть нам, не совсем молодым семьям?

Взять наш пример. Мы живем четвером в комнате на подселении на 14 кв. м. И

вот, наконец-то, получаем долгожданную, через 10 лет, квартиру, в мебели — никакой. Можно было бы и раньше позаботиться, но куда поставить, ведь в комнате пройти негде.

Я предлагаю сделать так. Когда человек получает ордер долгожданный, опять

подчеркиваю это слово, то выдавать справку на приобретение мебели. Должны же мы в новой квартире жить по-человечески.

Думаю, мое предложение поддержат очень и очень многие. А молодожены, пусть на меня не обижаются, когда

получат ордер, тогда и обстановку.

Пожалуйста, напечатайте мое письмо. Может, торговля все-таки когда-то начнет «перестраиваться» в пользу народа!

Г. НЕКРАСОВА.

При командно-административной системе, которую мы сегодня критикуем, такого не было, тогда боялись, что тебе влепят по партийной линии. А сейчас отмахиваются от всего. И еще об одном надо ска-

зывать — откуда она!

— Не могу объяснить, что происходит с их психикой. Нет жалости к человеку. Ни слезы, ни возраст, ни уговоры, ни мольбы не действуют на ребят. Особенно

задержать в Слюдянке. А по другому делу золотых изделий украли тысяч на 5, причем уникальные золотые вещи, родителям доставшиеся по наследству. Всего обчистили на 8 тысяч рублей. Поехали в Иркутск на

— Откровенно говоря, я думаю, что переход к рыночным отношениям увеличит преступность. Потому что возрастут цены, а зарплата-то не повышается. У нас ведь дотации предусматриваются только малообеспеченным и многодетным семьям.

Мне кажется, краж будет больше. Какой барьер этому можно поставить? Наша милиция предлагает: уходя из дома, закрывать окна, форточки, проверять двери, поставить несколько замков. Чтобы не оставались машины около окон. Я бы добавила и сплоченность жителей в борьбе с этим злом. Если будут жить по принципу: «моя хата с краю — ничего не знаю», то преступники вообще распряшутся.

— Надежду многие возлагают на муниципальную милицию. Вот создадим ее — и вроде сразу все изменится к лучшему. И можно будет спокойно гулять по улице и не бояться в собственной квартире. Ваше отношение к этому!

— Пока затрудняюсь сказать, будет ли толк. Потому что, в первую очередь, для нас — это новше-

ство. Милиция никогда не работала по такой системе. Как все будет выглядеть — покажет жизнь. Я лично не представляю, как она сможет поставить барьер на пути преступлений несовершеннолетних.

Мне кажется, надо увеличить штат милиции, у нас ведь на многих участках нет участковых. И чтобы работали они не формально. Их надо обеспечить жильем, многие из них не имеют жилья. Отсюда, думаю, и отдача. Нет у них транспорта. Участковый ходит только пешком. Ночная контрольно-постовая служба работает, но она в основном патрулирует по центральным улицам, а по закоулкам-то ее не увидишь.

Нет должной работы инспекторов по делам несовершеннолетних. У них тоже недокомплект. Эффективности их работы я не вижу. В большинстве случаев ограничивается все дисциплинарными беседами. Должно быть главное — душа в работе. А это в дефиците...

Беседу вел **Н. БАРМАНОВА.**

— НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИЙ

зять. Приходят несовершеннолетние на производство. А кто с ними работает? Профессиональному мастерству, может, в какой-то степени учат, закрепляют за ними наставников. Ну а дальше-то кто ими интересуется? Общественная жизнь в коллективе заглохла, она и раньше-то еле теплилась, а теперь и подавно. И ребята оказываются в стороне. Редко когда наставник бывает у подростка дома, побеседует с родителями, поинтересуется его планами на будущее. А в большинстве случаев никого эти вопросы не волнуют. Предприятия перешли на хозрасчет, и им совершенно этот балласт не нужен. Такова оборотная медаль хозрасчета...

— Вас не поражает жестокость

но, когда совершается изнасилование.

Крежи-то совершаются тайно, как правило, посторонние не видят. Но тоже, посмотрите, что происходит. Дружат с парнем или с девочкой, бывали в этой квартире. И потом возникает мысль украсть: увидели хорошие пластинки, дефицитные вещи, диски. Сгруппировались и пошли. Или пришли в гости и утащили «ключ». Валамывают дверь или через форточку проникают. По существу, друг у друга воруют.

Частое явление, когда обворовывают родителей друга. По одному делу, к примеру, украли деньги в сумме 400 рублей, кольцо и серьги — их успели

рынок и продали золото за 200 рублей! Все, что наживалось годами. Причем не одним поколением.

Мать подсудимого внесла сразу в погашение ущерба 4 тысячи рублей. Только его осудили, дали условную меру наказания, буквально через 3 месяца он снова совершает преступление. И опять квартирную кражу.

Такие вот дети! Отсутствие жалости к потерпевшему, но отсутствие жалости и к родителям... Что это? Скорей всего, никакого воспитания. Не воспитываются жалость к людям, трудолюбие.

— Как раз я вас хотела спросить: как переход к рынку может сказаться на преступности!

РЕКЛАМА • СПРАВКИ • ОБЪЯВЛЕНИЯ • ИНФОРМАЦИЯ

Всюю два месяца — и у вас прекрасная специальность

если вы сейчас имеете среднее медицинское образование, если мечтаете овладеть искусством массажа, если в течение двух месяцев, оставив основную работу, будете заниматься на курсах, организованных

хозрасчетной консультативной поликлиники,

если, наконец, заплатите в кассу поликлиники или перечислите 385 рублей.

После успешной сдачи экзаменов вы получите удостоверение установленного образца и —

МОЖНО ПРИНИМАТЬ ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

Справки по телефонам: 2-34-85, 2-30-17.

Внимание граждан и организаций! Отдел охраны АСБ «ЭББИ» окажет услуги по личной охране граждан во время работы, различного рода поездок и деловых встреч, отдыха, а также в любое необходимое для вас время. Обращайтесь по адресу: 17 м/р-н, д. 12, блок 1 или по тел.: 9-72-32 с 12.00 до 14.00 в будни.

Кооператив «Ангара» по из материала кооператива услугам населению предлагает штукатурно-малярные, плиточные, плотницкие и электромонтажные работы и заказчика. Обращаться по адресу: г. Ангарск-32, 6 м/р-н, 20-33, с 14 до 17 часов, в среду с 14 до 19 часов.

ЭКРАН «РАКУРСА»



26 октября клуб друзей кино «Ракурс» Дворца культуры нефтехимиков приглашает на просмотр нового художественного фильма (фантастика) по одноименному роману Стругацких «Трудно быть богом» (2 серии). Производство СССР — ФРГ. Сеансы: 15.00, 19.00. Билеты продаются в кассе ДК.

ПО ПРОСЬБАМ АНГАРЧАН

Вечернее кафе ДК нефтехимиков приглашает 26 октября на просмотр американского видеофильма «Доктор Живаго». Начало в 18.30.

31 октября вечернее кафе предлагает посмотреть видеофильм А. Тарковского «Андрей Рублев». Приглашаем всех желающих в 19.00. Билеты продаются в кассе ДК. Тел.: 2-25-22.

Ангарский городской спортивно-технический клуб ДОСААФ объявляет набор на платные вечерние курсы водителей категорий «А», «В», «Б», с «Д» на «С». За справками обращаться по адресу: 13 м/р-н, дом ДОСААФ (ГСТК) с 9.00 до 18.00, кроме субботы, воскресенье, телефон: 6-88-87.

Сниму в аренду любую жилплощадь, можно в частном секторе (женщина). Пролетка не нужна. Тел.: 4-01-40. (2563) Сниму в аренду или куплю любую жилплощадь. Тел.: 9-17-67. (2492) Мужчине 40 лет срочно снимет любую жилплощадь. Тел.: 7-83-90. (2498)

Фотоцех сообщает: Видеосъемка из фотосалона № 5 переведена во Дворец бракосочетания по техническим причинам. Здесь открыт специализированный зал, где производится видеосъемка детей с родителями. Видеокассета с записью — это наилучшее современное средство запечатлеть первые шаги, обаятельность и непосредственность вашего ребенка любого возраста. А если вы имеете видеокассету с записью регистрации брака, вам просто необходимо продолжить семейную хронику. СПЕШИТЕ ВАШИ ДЕТИ ВЗРОСЛЕЮТ И МЕНЯЮТСЯ С КАЖДЫМ ДНЕМ. ЖДЕМ ВАС ВО ДВОРЦЕ БРАКОСОЧЕТАНИЯ КАЖДОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ С 15.00 ДО 18.00.

Куплю автомобиль «Жигули» в аварийном состоянии. Тел.: 4-59-09, 4-10-05 (с 9 до 21 часа). (2555) Куплю 1-комнатную квартиру. Тел.: 9-76-52, авопять после 19 часов. (2618) Куплю капитальный гараж (можно недостроенный). Адрес: 12а м/р-н, 7в-55. (2462) Куплю 1-комнатную или 2-комнатную квартиру. Тел.: 4-86-20, 4-46-26. (2474) Куплю 1- или 2-комнатную квартиру. Тел.: 6-04-26 (после 20 часов). (2478)

«МИР» — Тарзан (2 с.), 10, 14, 17, 20. «РОДИНА» — Шина — королева джунглей (Женщина-тарзан) (2 с.), 11, 14, 17, 20. «ГРЕНАДА» — Полет навигатора. 10, 12, 14, 16. Танцы, танцуй! (2 с.), 18, 20-30. «ПОБЕДА» — Голубая лагуна. 10, 12, 14 (удл.), 16-20, 18-10, 20. «ОКТЯБРЬ» — Данди по прозвищу «Крокодил». 17, 19 (удл.), 21. «ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Голубая бездна (2 с.), 10, 14, 17-20, 20. Зал «Восход» — Тутси. 17, 19 (удл.), 21-20. Зловредное воскресенье. 9-30, 13-30, 15.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; ответственный секретарь и выпускающий — 2-36-04; отдел информации — 2-21-37; фотолаборатория — 2-26-58; экономический отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем, мажборо — 2-24-85, 2-31-19; корректоры — 2-20-68.

Должурный по номеру — Ю. Прокопьев. Ответственный корректор В. Шкина. За содержание объявлений редакция не отвечает. Все справки — у рекламодателя. Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. Редакция в переписку не вступает.

ТЕМ, КТО ИЩЕТ РАБОТУ

РСУ ПО «Иркутскэнерго» на постоянную работу требуются: столяры 5, 4 разрядов (среднемесячная зарплата 350—450 руб.), плотники 3, 4, 5 разрядов (среднемесячная зарплата 350—400 руб.), штукатуры, маляры 3, 4, 5 разрядов (среднемесячная зарплата 300—320 руб.), слесари механических работ (среднемесячная зарплата 300 руб.), слесари сантехники 3, 4, 5 разрядов (среднемесячная зарплата 300 руб.), машинист компрессора 4, 5 разрядов (среднемесячная зарплата 250—270 руб.), машинист экскаватора 4, 5, 6 разрядов (среднемесячная зарплата 260—310 руб.), слесари по ремонту дорожно-строительных машин и механизмов и по ремонту автомашин 3, 4, 5 р. (среднемесячная зарплата 230—250 руб.), водители автомашин на все марки машин, токарь 4, 5 разрядов (среднемесячная зарплата 300 руб.), каменщики 3, 4, 5 р. (среднемесячная зарплата 300—400 руб.), водолазы (с обучением на предприятии, среднемесячная зарплата 350—450 руб.). Доставка на работу и обратно служебным транспортом предприятия. По итогам работы всем работникам выплачивается вознаграждение (13-я зарплата). РСУ ПО «Иркутскэнерго» строит хозспособом 120-квартирный дом. Все работники предприятия пользуются 24-дневным отпуском. На предприятии имеется собственная база отдыха. По всем вопросам трудоустройства обращаться в отдел кадров по тел.: 99-46-08 и в Центр по трудоустройству.

Ангарскому механико-технологическому техникуму легкой промышленности на работу требуются: инженер-электрик (по совместительству), дворник (по совместительству), уборщица, гардеробщица, мастер производственного обучения, слесарь по ремонту швейного оборудования. Телефон для справок: 6-08-64. Обращаться в Центр по трудоустройству.

Школе № 17 требуются: учитель технического труда (28 часов), учителя (2 человека) физического воспитания (по 28 часов). Обращаться в школу и в Центр по трудоустройству.

СПТУ-37 срочно приглашает преподавателей физики, истории.

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ г. АНГАРСКА ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в УЭС АУС: нач. электротехнической лаборатории, инженеров по ремонту и эксплуатации эл. сетей и временного отопления, электромонтеров: по ремонту и монтажу в/в кабельных линий, охранно-пожарной сигнализации; электрогазосварщика, электромонтажников, монтажников сантехнических систем, маляра, плотника, кузнеца, эл. слесаря, оператора котельной (в п/л «Космос»); в производственном объединении «Китойлес»: сортировщиков пиломатериала, рабочих в цех деревообработки, слесарей в автогараж, вод-

телей автопогрузчика, слесарей топливоподдачи и по ремонту котельного оборудования, деж. слесаря, техника-смотрителя, штукатуров-маляров, каменщиков, электромонтеров связи, в электроцех; в городской родильный дом: врачей, акушеров-гинекологов, медсестер, акушеров, медсестер-лаборантов, фельдшеров-лаборантов, медсестру-анестезиста, санитарок, операционную санитарку, санитарок для посетительниц, уборщиц, санитарок-буфетчиц, дворников, столяра-плотника.

МЕНЯЕМ

3-комнатную квартиру в п. Лесогорске (44 кв. м, 1-й этаж) на 3- или 2-комнатную в г. Ангарске. Адрес в Ангарске: 94-4-85. (2523) 4-комнатную квартиру (42,6 кв. м, 3-й этаж, телефон) на 2-комнатную и 1-комнатную. Или 4-комнатную в кампату (18 кв. м, 3-й этаж, балкон) на две 2-комнатные квартиры. Тел.: 2-91-58. (2502) 2-комнатную квартиру (29,8 кв. м, 2-й этаж, балкон, телефон) и комнату (21 кв. м, с балконом) на 3-4-комнатную квартиру с телефоном, улучшенной планировки или на квартиру в старых кварталах. 1-й этаж не предлагать. Тел.: 3-66-61. (2503) Меняем частный дом в пос. Меет на 2-3-комнатную квартиру в Ангарске. Тел. в Ангарске: 6-41-28. (2671) 3-комнатную квартиру (44,5 кв. м) на частный дом или коттедж. Тел.: 3-20-25. (2700) 1-комнатную в Саянске на равноценную в Ангарске. Адрес: 20-й квартал, 4-11; в Саянске: м/р-н Строителей, 11-184. (2701)

УТЕРИ

Утерянную трудовую книжку на имя Шуман Ольги Николаевны считать недействительной. (2598) Утерянную трудовую книжку на имя Кержева Юрия Павловича считать недействительной. (2581) Нашедшего водительское удостоверение на имя Чернышева Сергея Алексеевича прошу вернуть по адресу: 82-10-80, или по тел.: 4-12-06 (за вознаграждение). (2586) Утерянную трудовую книжку на имя Макарова Виктора Анатольевича считать недействительной. (2608) Утерянный аттестат о среднем образовании на имя Рязанова Владимира Федоровича считать недействительным. (2613) Утерянную трудовую книжку на имя Распутина Георгия Георгиевича считать недействительной. (2615) Утерянную трудовую книжку на имя Женевского Александра Анатольевича считать недействительной. (2570)

Редактор О. Н. ЛЮМЕНЕВ.

Нашедшего дипломат со спортивными вещами и паспортом на магнитофон-приставку «Эльфа» прошу поавонить по тел.: 6-44-76 или сообщить по адресу: 6а м/р-н, 3-60 (за вознаграждение). (2695)

Нашедшего портмоне с документами: техпаспорт на автомашину ВАЗ 2102, водительское удостоверение на имя Сверчинского Александра Артемьевича прошу поавонить по тел.: 3-37-66 или сообщить по адресу: 93-7-75 за вознаграждение. (2621)

ПОПРАВКА

В № 193 от 20 октября в интервью с народным депутатом РСФСР Г. С. Коядобаевым по техническим причинам допущена неточность. Во втором абзаце следует читать: «Вчера заместитель председателя Верховного Совета республики...»

Автомобиль «ВАЗ-2108» 1988 года выпуска на новый автомобиль «ВАЗ-2121». Тел.: 3-46-22. (2574)

Сибирский филиал института «Оргстройнапроект» с прискорбием извещает о смерти бывшего работника предприятия, участника Великой Отечественной войны, персонального пенсионера, члена КПСС ДРОВМАНА Григория Ильича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Администрация Ангарского электромеханического завода в коллектив детского учреждения № 113 выражают искреннее соболезнование заведующей детским учреждением № 112 Вауловой Галине Григорьевне по поводу тяжелой утраты — преждевременной смерти